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ATAÁ DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E TRÊS DE 

SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO (23-09-2024) 

Ao vigésimo terceiro dia do mês de setembro de dois mi! e vinte e quatro, às dezesseis horas 

e três minutos, realizou-se a vigésima nona reunião ordinária presencial e por 

videoconferência na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores 

Adimar Cota, Ediraldo Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José 

Antunes, José Sales, Juliano Vasconcelos, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Mauricio 

Borges, Pedro Ulisses, Ricardo Miranda, Ronaldo Bento e a Vereadora Sônia AÁzzi. O 

Presidente Edson Agostinho de Castro Cameiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da vigésima oitava reunião ordinária, realizada no dia dezesseis de setembro 

de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrári
a, 

a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei: Projeto de Lei nº 

103/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Altera disposições da Lei Complementar 

nº 173, de 02 de janeiro de 2018, que reestrutura o regime próprio de previdência 

social-RPPS$ do Município de Mariana, cria o instituto de previdência dos servidores públicos 

de Mariana- IPREV MARIANA e dá outras providências”. Leitura dos Requerimento
s: 

Requerimento nº 71/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Requerimento 
nº 

72/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Requerimento nº 73/20
24 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). Leitura das Indicações: Indícação nº 977/20
24 

(autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 995/2024 (autoria do Veread
or 

Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 996/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), 

Indicação nº 997/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento), Indicação nº 981/20
24 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 990/2024 (autoria 
do 

Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1005/2024 (autoria do Vereador 

Manoel Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1006/2024 (autoria do Vereador Mano
el 

Douglas Soares Oliveira), Indicação nº 1009/2024 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira), Indicação nº 994/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas 

Ramos), Indicação nº 1003/2024 (autoria do Vereador Ediraldo Árlindo de Freitas Ramos
), 

Indicação nº 909/2024 (autoria do Vereador Ricardo de Miranda Thomaz), Indicação nº 

1011/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1001/2024 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1002/2024 (autoria do
 Vereador 

Marcelo Monteiro Macedo). Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento do 
Sr. 

Antônio Marcos Gontijo Rezende (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), 

pelo passamento do Sr. Lucas Jorge Dias (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de 

Castro Carmneiro, Ronaldo Alves Bento, Ediraldo Arlindo /He Freitas Ramos, Marcelo 

Monteiro Macedo), pelo passamento da Sra, Odete Camp' dele de Queiroz (autoria do 
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Vereador Ronaldo Alves Bento), pelo passamento da Sra. Maria do Socorro Mapa (autoria 

dos Vereadores Ronaldo Alves Bento e João Bosco Cerceau), pelo passamento do Sr. 

Antônio Martins Pereira (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, José Sales 

de Souza). O Vereador Ronaldo Bento evocou o AÁrtigo 150 do Regimento Interno que 

descreve que com exceção do previsto no artigo 18 todos projetos dependerão do parecer da 

Comissão de Finanças, Legislação e Justiça que será a primeira a opinar. Disse que o Projeto 

considerado inconstitucional alheio a competência da Câmara será excluído na ordem do dia 

e que o Projeto de sua autoria de nº 94/2024 que entraria na pauta para ser apreciado foi 

retirado, que é de grande importância para as pessoas com Transtorno Espectro Áutista 

(TEA), onde solicitaram que fossem modificadas as sirenes que são utilizadas dentro das 

creches, das escolas públicas e quem sabe das escolas privadas. Disse que rogava àao Vereador 

Manoel Douglas, Vereador José Antunes e José Sales que fosse dado o tempo de intervalo de 

forma a conceder o Projeto para a ordem do dia e que o mesmo fosse apreciado pelo suplente. 

Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que houve equívoco na discussão, tendo em 

vista que foi passado pela Comissão e que entendendo o risco do veto junto ao Executivo, 

tendo em vista a questão da proporcionalidade, assumiu o risco entendendo que não irá gerar 

uma despesa fixa para o município. Disse que o projeto inicialmente não possui semelhança 

com outros Projetos que geram custo o que foi o entendimento no momento, além disso 
que 

não existe impresso no Regimento Interno e que existe decisão do Supremo Tribunal Fede
ral 

(STF), destacando que é necessário colocar expresso no Regimento Interno para que evitem 

esse tipo de discussão e os Projetos possam tramitar normalmente pelas comissões. O 

Vereador Ronaldo Bento disse que roga pela responsabilidade do Presidente que as
sim 

pontou, além disso deixou aberto para aqueles que solicitaram assinatura. Assim sendo, di
sse 

que o intuito era que todos os Vereadores pudessem participar desse debate. O Veread
or 

Manoel Douglas disse que houve a discussão e depois informaram o entendimento e 

propuseram de assinar ele e o Vereador José Sales. O Presidente informou que os membros 

eram os Vereadores Manoel Douglas, José Sales e José Antunes porque assinaram como 

autor do Projeto e não poderiam estar legislando nessa matéria e já possui o voto do suplente 

José Antunes que é contra a matéria. O Vereador José Antunes esclareceu que não é contra a 

matéria. O Presidente disse que dizia isso porque recebeu o parecer da assessoria contábil 

contrário. O Vereador José Antunes disse que não foi contra. O Presidente disse que os 

Vereadores Fernando Sampaio e Sônia Azzi são os suplentes. O Vereador Fernando Sampaio 

disse que não gostaria de dar o parecer no momento porque não tinha conhecimento da parte 

jurídica do Projeto e gostaria de na próxima semana dar o parecer e que gostaria de conhecer 

a parte jurídica, À Vereadora Sônia Azzi disse que preferiria ter uma justificativa do 
seu 

jurídico que ainda não teve e que deveria votar na semana que vem, posteriormente 

questionou ao Vereador Ronaido Bento se tinha pressa para a votação. O Vereador Ronaldo 

Bento disse que entraram com indicação em feverciro de dois mil e vinte€ três solicitando 

essa mudança do Chefe do Executivo e que inclusive fazia juízo ao mesyno, lembrando que 

o Vereador Ediraido Ramos entrou Projeto, mas como matéria semélhança não cabe ao 
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outro Edil assim manifestar. Então, o intuito é dar dignidade e tratar saúde pública de pessoas 

com esse transtorno e que acredita que os cabe agilidade na votação desse projeto para que 

possam fazer justiça frente há muitos autistas. Lembrou que o Vereador Ricardo Miranda é 

apoiador da causa, bem como o Vereador Ediraldo Ramos que já entrou com essa matéria, 

além disso que são procurados em todos os gabinetes onde são informados que algumas 

crianças e adolescentes não estão indo a escola porque não conseguem diante da sirene que é 

algo perturbador, À Vereadora Sônia Azzi manifestou seu voto favorável e destacou que 

colocou nesta Casa projeto que era de mães atípicas que também possul o mesmo 

significado. O Vereador José Antunes reafirmou que não é contra o Projeto e parabenizou o 

Vereador Ronaldo Bento, destacando que não é um Projeto do Legislativo e sim do Executivo 

e que no seu entender cria custos, além disso que é a favor e que é uma das pessoas que mais 

defende os autistas e pessoas com deficiência. O Presidente pediu desculpas por ter dito que o 

Vereador era contrário e esclareceu que o mesmo seguiu o parecer da Sra, Rita da Assessoria 

Contabil e que em seu segundo parecer o Projeto gera custo para o município, independente 

do valor. Disse que o Projeto não estava em pauta e respeitando a opinião do Vereador 

Fernando Sampaio será votado na próxima reunião. O Vercador José Antunes disse que a 

assessoria contábil de Belo Horizonte deu parecer contrário e que o procurador deu parecer 

favorável e por isso achou melhor. À Vereadora Sônia Azzi disse que estranha muito a Casa 

dizer que os pareceres favoráveis contam. Disse que vê os pareceres favoráveis que são 

barrados e por isso diz que é viável e que estava votando com consciência. O Presidente disse 

que ninguém estava falando que a Vereadora era contra e que na reunião de segunda-feira, ela 

como suplente deu o parecer e os outros, como dois membros assinaram o Projeto. O 

Vereador Ricardo Miranda disse que gostaria de salientar junto ao Vereador Ronaldo Bento 

que assim que protocolou esse projeto solicitou que pudesse assinar conjuntamente por saber 

da importância do assunto e do tema. Pela ordem, o Vereador João Bosco disse que também 

gostaria de assinar o Projeto, além disso que gostaria de assinar a moção de pesar da Sra. 

Maria do Socorro Mapa. O Vereador Ronaldo Bento autorizou. O Vereador Ediraldo Ramos 

também solicitou assinatura no Projeto e como dito já havia entrado com Projeto de matéria 

semelhante há um tempo atrás. O Vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura no Projeto e O 

Vereador Maurício Borges também solicitou assinatura. Leitura dos Pareceres: Projeto de 

Resolução nº 07/2024 (autoria dos Vereadores Manoel Douglas Soares Oliveira, Ricardo 

de Miranda Thomaz, Jose Sales de Souza): “Aprova as contas do Executivo Municipal de 

Mariana, Estado de Minas Gerais, referentes ao exercício de 2020” , O Presidente consultou 

nominalmente sobre a aprovação do Projeto de Resolução.O Presidente submeteu o 

Projeto de Resolução em primeira discussão e votação, o Vereador Manoel Douglas
 

manifestou voto favorável de acordo com os pareceres, o Vereador Ronaldo Bento 

manifestou voto favorável de acordo com os pareceres do Tribunal de Contas do Estado 

de Minas Gerais, o Vereador Pedro Ulisses, manifestou seu voto favorável dê acordo 

com os pareceres, o Vereador Ricardo Miranda manifestou seu voto favoráve e acordo 

com os pareceres, a Vereadora Sônia imanifestou seu voto favorável de/aéordo com 
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os pareceres, o Vereador Ediraldo Ramos manifestou seu voto favorável de acordo com 

os pareceres, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto favorável de acordo 

com os pareceres, o Vereador João Bosco manifestou seu voto favorável de acordo 
com 

os pareceres, o Vereador Marcelo Macçcedo manifestou seu voto favorável, o Vereador 

José Antunes manifestou seu voto favorável de acordo com os pareceres, o Vereador 

José Sales manifestou seu voto favorável de acordo com os pareceres, o Vereador 

Adimar Cota manifestou seu voto favorável de acordo com os pareceres, o Vereador 

Maurício Borges manifestou seu voto favorável de acordo com os pareceres, o Verceador 

Fernando Sampaio manifestou seu voto favorável. O Presidente manifestou que 

também votava favorável. O Presidente submeteu o Projeto de Resolução em primei
ra 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: Requerimento 
nº 

71/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira) Pela ordem, o Vereador José Antun
es 

disse que gostaria de pedir aos Vereadores que votassem a favor desse Requerimento, te
ndo 

em vista que dá oportunidade às pessoas com deficiência não pagarem o IPTU e uti
lizar o 

dinheiro para cuidar da saúde. O Presidente submeteu o Requerimento em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Requerimento nº 72/2024 

(autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira) O Vereador Manoel Douglas solici
tou 

que os Vereadores votassem favorável ao Requerimento porque alguns Vereadores Jjá 

estiveram nos prédios do bairro Santa Clara onde foi feito relatório e foi acordado ju
nto ao 

Executivo para realizarem as obras, visto que está chegando o período de chuvas. Dis
se que 

estiveram no local e que escutou no Plenário que seria necessário solicitar a data do 

documento, caso pudessem disponibilizar já que são mais de dois anos que vêm cob
rando, 

sendo que todos os relatórios foram feitos pela Comissão de Obras. Agradeceu a todo
s pela 

participação e disse que é importante estar na Câmara, além disso que gostaria de ve
r a 

Câmara cheia durante os quatro anos, não apenas no período eleitoral porque é impo
rtante 

saber o que está acontecendo, pois estão ali para contribuir e prestar informação, não s
omente 

para toda a população, mas para todos os presentes. O Presidente submeteu o 

Requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, 

Requerimento nº 73/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento) O Vereador R
onaldo 

Bento disse que fizeram o Requerimento atendendo a uma solicitação da tropa da Guar
da 

Civil e solicitaram a Chefia do Executivo uma análise junto a Secretaria de Administra
ção e 

todos os órgãos competentes pela realização dos concursos. Destacou que nos pr
óximos 

concursos para contratação de provas de título e também de concurso público tenha aquisi
ção 

de maior número de guardas onde possa ser cobrado o curso de nível superior sendo realiz
ado 

no curso da Polícia Militar, da Polícia Civil e dos Corpos de Bombeiro Militar, e assim possa 

equiparar o Edital sendo submetido ao nível superior onde aumentaria a classe dessa equ
ipe 

de carreira. O Presidente submeteu o Requerimento em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Com a palavra, o Vereador Pedro Ulisses disse que em s
uas 

redes sociais na semana passada manifestou contrário ao Projeto d Lei nº 100/2024 e ao 

Projeto de Resolução nº6/2024, e assim manteria sua postura. isse que toda sexta é 

— 
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encaminhada a prévia da pauta da segunda-feira e nessa prévia foi incluído que hoje seria 

votado esses dois projetos. Disse que teve a informação de que a Comissão de Finanças, 

Legislação e Justiça deu parecer contrário, seguidamente questionou ao Presidente se o 

processo foi extinto. Destacou que entende que o Projeto é legal e constitucional, mas pelo 

momento que estão vivenciando na cidade seu voto é contrário, Disse que perguntava ao 

Presidente se o Projeto estava extinto ou seria “empurrado” através de uma reunião 

extraordinária onde todos teriam que votar. O Presidente destacou que o Projeto não estava 

em pauta e que não téria como dizer se o processo estaria extinto, sendo que o que ocoiresse 

não somente ele, mas a população marianense saberia. O Vereador Pedro Ulisses disse que 

em reunião ordinária possuem direito de vista, já em reunião extraordinária não é possível e 

que já manifestava seu voto contrário. O Vereador Manoel Douglas disse que realmente o 

parecer da Comissão foi contrário, não pela constitucionalidade e não pela legalidade, mas 

pela discordância da matéria. Acrescentou que consultando o jurídico foi informado que 

existe o prazo até o dia trinta do corrente mês para ser votado e caso não seja votado, não 

existe extinção, sendo adotado conforme os dias atuais, ou seja, manterão como está. O 

Vercador Pedro Ulisses reafirmou que manteria seu voto contrário. O Presidente disse que 

quando o Projeto estivesse em pauta o Vereador discutiria e que não iriam discutir projetos 

que não estão em pauta. O Vereador Pedro Ulisses disse que os cidadãos que estavam 

presentes na Câmara mereciam respeito e que precisam agir de forma transparente e que 

poderiam haver julgamentos pelo projeto não estar em pauta. O Presidente disse que a Casa 

sempre teve transparência e que não é feito nada escondido. O Vereador Manoel Douglas 

disse que a pauta é fechada na sexta-feira e que conforme o parecer contrário na parte da 

manhã não é pautado. O Vereador Pedro Ulisses disse que entendia, mas que à pauta ê 

determinada pelo Presidente da Câmara e que pedia um posicionamento já que para muitos o 

Projeto seria votado na presente data. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezesseis horas e 

cinquenta e um minutos. 


